



重慶未管所設舞蹈考級點

鐵窗少年犯跳出我天地

【大公報訊】重慶未成年犯管教所（簡稱「未管所」）28日與中國歌劇舞劇院簽約，成立中國第一個監獄內的「中國舞蹈考級點」，服刑人員通過等級考試後，未管所將給予記功減刑獎勵。重慶晚報讚揚此舉讓失足青少年有機會拓寬未來的就業路。

據報道，中國歌劇舞劇院即日起派出經驗豐富的專業舞蹈老師，對數十名學員進行培訓指導，並減免教材、授課報名等費用，確保今年11月底，15名已報名的服刑青少年取得好成績。

重慶未管所探索用藝術對未成年服刑成員進行教育、感化已有多年。該所最早於

2000年成立育新藝術團，2010年，該所與中國音樂學院合作設立器樂等

級考試考點，先後有80餘名學員獲得合格證書。其中4名學員刑釋後，在演出機構和藝術培訓機構任職，最高收入過萬元。另有2名服刑人員組建演出團隊，並註冊微企，走上創業致富路。

「刑期變學期」助出獄就業

2009年，年僅16歲的魏天（化名）因故意傷害被判刑15年，進入了未管所。入獄前，他



▲重慶市未管所
育新藝術團匯報
演出

重慶晚報



「廣東風味」登航班菜譜

提起飛機餐，人們第一時間想起的是令人食欲全無的肉、菜、米飯拼湊。在南航最新的菜單上，細膩彈牙的「手打牛肉丸」、顏色誘人「粵式河粉」和香噴噴的「煲仔飯」已經衝上雲霄，乘客可在八萬里高空的飛機上飽嘗地道粵式風味。

【大公報實習記者 蘆靜怡】

心中的監獄充滿了角力、鬥毆、拉幫結派，沒想到的是，體形修長、身手矯健的他被選入了所內育新藝術團。每周四天時間排練，上午練基本功，下午是舞蹈動作排練。幾年下來後，他感到自己精氣神已經和原來不一樣了。他28日上午在未管所禮堂內表演了當代舞《雁歸》，跳完後他對重慶晚報記者說：「從沒想過自己會幹高大的事。」

另一名學員李梅（化名），入獄前曾是學校的舞蹈尖子，因此被選入育新藝術團舞蹈隊。經過精心學習，她從原來的單一舞蹈愛好，變成舞蹈理論、表演、編排方面的多面手。

「我還有幾年時間出獄，出去後想開一間自己的舞蹈工作室。現在社會上喜愛舞蹈的人越來越多，這裡面商機很大。」李梅說，這次中國歌劇舞劇院在所裡設考點，對她們來說是難得的機會，「有了這個證，就有創業的敲門磚。」

「歌舞可減刑」社會有異聲

重慶的其他監獄也有類似做法。今年早前有媒體報道過，重慶女子監獄的服刑人員樂心（化名），因犯搶劫罪，情節惡劣，被判處無期徒刑，入獄後抱着破罐破摔的心態，與別的服刑人員打架。後來參加監獄的文娛活動，通過舞蹈、主持，改變了自己的監獄人生，獲得多次減刑，近期即將刑滿出獄。

不過，網上也有質疑呼聲，認為一技之長便可減刑的做法可能彈性太大，影響司法公正。新浪網民「白云7891」批評，照這麼說，「考個職稱啦學歷啦合格證啦都可減刑，這就容易為腐敗滋生條件和土壤。」

重慶市兩年前曾經時興唱紅歌，一度提倡過「唱紅歌可作減刑重要依據」的做法，被視為法制奇葩。



中山站
建於1989年2月
平均海拔11米

泰山站
建於2014年2月
海拔2612米

昆仑站
建於2009年1月
海拔4087米

►梁建宏和飛行機器人「大白鯊」 網絡圖片

中國將在南極中山站（澳洲西南方南極洲海岸的拉斯曼丘陵附近）附近建設自己的固定翼機場，北京航空航天大學的飛行機器人「大白鯊」今日將遠赴南極，對機場選址的冰蓋進行勘察。目前中國已經建成4座南極考察站，卻沒有屬於自己的固定翼機場，人物運輸全靠海運，嚴重影響科考能力。

技術人員介紹，「大白鯊」翼展5.4米，只需100米長的冰雪面跑道即可起飛，可攜帶航拍設備、冰面溫傳感器、激光測距儀等，同時具備接收「北斗」導航信號和全球定位系統（GPS）的能力。參與研發「大白鯊」的北航機械學院副教授梁建宏是此次任務的領隊，將帶著「大白鯊」從上海搭乘「雪龍號」科考船赴南極。他透露，考察隊將深入南極大陸約40公里，然後讓「大白鯊」起飛進行航線科考。

目前美國等發達國家的大型運輸機已經可以在南極腹地起降，而中國租用的機場因為冰層融化，使用效率下降，絕大部分人員、物資只能靠海運。

（北京晚報）

機械人探路南極機場

北大報告：長春最屌絲

29日，北京大學發布了全國首份《屌絲生存現狀報告》，報告顯示：屌絲平均薪酬2917.7元人民幣，72.3%的屌絲覺得自己活得不開心；最看重親情，71%的屌絲會給父母生活費。從行業來看，農林業屌絲指數最高，市場、媒介、公關和金融行業的屌絲指數相對偏低。北

京大學市場與媒介研究中心表示，屌絲一詞起源於網絡，傳播至今已並非貶義，而是代表著一種網絡亞文化的崛起。

該調查自2014年9月1日至10月1日，共回收問卷213795份，覆蓋50多個城市。調查總結，男屌絲多為21—25歲；女屌絲在26—30歲之間；受教育程度普遍不高

；大部分外出打拚，還沒找到另一半，基本沒存款。

通過計算，報告還得出了不同城市、省份等的屌絲指數，各省份平均屌絲指數78.81，吉林屌絲指數最高，達86.07。

長春是本年度最屌絲的城市，而京滬的屌絲指數相對偏低。（澎湃新聞網）

支持和維護《一國兩制》及香港基本法

擁護全國人大常委會關於香港特首普選問題的決定

堅持香港法制 支持香港警方執法 維護香港社會繁榮穩定



香港湖北聯誼會
HONG KONG HUBEI FRATERNITY

全體會員

